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 مقیاس / التقنیات الكمیة في العلوم التجاریة                                                                                               محمد خیضر بسكرةجامعة 

 ستر مالیة وتجارة دولیة كلیة العلوم الاقتصادیة والتجاریة وعلوم التسییـر                                                                   سنة أولى ما

 د/ بزقراري عبلة                        قسم العلوم التجاریة                                                                                        

  02السلسلــة رقم                                  
شركة النجاح یوجد لدیها ثلاثة مصانع (أ، ب، ج) تنتج سلعة معینة هي الدراجات، وأن الطاقات الإنتاج�ة  :01 رقم تمرین

) 3، 2، 1وحدة، وأن هذا الإنتاج یتم نقله إلى ثلاثة مخازن ( 100، 200، 500لهذه المصــــــــانع الثلاثة هي على التوالي: 
من كل مصــــــــنع  �الدولار وحدة، كما أن تكلفة نقل الدراجة الواحدة 250، 350، 200وطاقاتها التخز�ن�ة هي على التوالي: 

 :إلى كل مخزن مبینة في الجدول الموالي
 المصانع المخازن          01مخزن  02مخزن  03مخزن 

 مصنع أ 7 5 3
 مصنع ب 9 2 6
 مصنع ج 5 4 7

 ص�اغة النموذج الر�اضي للمسألة؟ )1المطلوب: 

 .)استخدام كل الطرق لإیجاد الحل الأولي فقط( تكلفة ممكنة؟ �أقل مخازن من المصانع إلى ال لدراجاتاك�ف�ة نقل  )2

  :02تمر�ن رقم 
) ألف طن من الاســــمنت 65، 105�حتاج إلى ( ینعو مشــــروع من المشــــر  كل، ینعو مكتب مقاولات �قوم �انجاز مشــــر     

 )70، 40، 60الاســـمنت من ثلاثة مخازن ســـعة الخزن لكل مخزن هي (المشـــروعین على  )جهزیتحصـــل (یعلى التوالي، 
 .ألف طن على التوالي

) ملیون دینار على التوالي، ومن المخزن 2، 4هي (المشـــــــروعین تكلفة نقل كل ألف طن من المخزن الأول إلى �النســـــــ�ة ل
) ملیون 10، 3هي ( المشــــــروعین) ملیون دینار على التوالي، ومن المخزن الثالث إلى 6، 7هي (المشــــــروعین الثاني إلى 

 دینار على التوالي.
 أوجد الحل الأمثل الذي �حقق أقل تكلفة ممكنة (استخدام طر�قة الزاو�ة الشمال�ة الغر��ة)؟المطلوب: 

، نقطتي توز�ع) إلى A, B, Cإذا توافرت لد�ك الب�انات التال�ة عن تكلفة نقل الوحدة من ثلاثة مصـــــــــــــانع ( :03تمر�ن رقم 
نقطة وحدة، أما الكم�ات المطلو�ة لكل  10000، 8000، 7000وكانت الكم�ات المعروضـــــة من المصـــــانع على التوالي: 

أقــل (طر�قــة  الــذي �حقق أقــل تكلفــة ممكنــة إیجــاد الحــل الأمثــل ب:المطلو وحــدة.  5000، 12000هي على التوالي:  توز�ع
 في الجدول)؟ تكلفة

  01ة التوزیع طنق 02ة التوزیع طنق
 Aالمصنع  60 50
 Bالمصنع  65 52
 Cالمصنع  55 48

 

تر�د مؤسسة توز�ع للمحركات، نقل الكم�ات المتوفرة لدیها من مخازنها الثلاث إلى مختلف نقاط التوز�ع  :04 رقم تمرین

 الأر�عة، وذلك �أقل تكلفة إجمال�ة، إذا علمت أن تكالیف نقل الوحدة الواحدة من كل مخزن إلى كل نقطة توز�ع �الدینار هي:
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، والكم�ات الممكن استق�الها في 800، 1000، 2000إذا علمت أن الكم�ات المعروضة في كل مخزن هي على التوالي: 
أوجد أفضل خطة لنقل المحركات والتي تسمح للمؤسسة  المطلوب: .400، 500، 2000، 900كل نقطة توز�ع هي: 

 وهل هناك إمكان�ة وجود خ�ار آخر؟ ؟)(طر�قة أقل تكلفة في السطربتحقیق أدنى تكلفة ممكنة
أمضت شركة الأطلس عقد لنقل منتوج شركة صناع�ة لدیها خمسة مصانع، في اتجاه أر�عة مراكز رئ�س�ة  :05 رقم تمرین

، 100إذا علمت أن إنتاج كل مصنع �الوحدات هو على التوالي:  المصانع تنتج منتجات متماثلة.للتوز�ع، علما �أن كل 

. وأن الر�ح المحصل 100، 300، 500، 600الكم�ات المطلو�ة في الأسواق الأر�عة هي: و ، 500، 400، 300، 200

 عل�ه من جراء نقل الوحدة الواحدة من كل مصنع إلى كل مركز توز�ع هو:
4 3 2 1  
 1مصنع  10 20 5 7
 2مصنع  13 9 12 8
 3مصنع  4 15 3 9
 4مصنع  14 7 1 0

 5مصنع   3 12 5 19
 ؟(طر�قة فوغل) أعلى ر�حأوجد أفضل خطة لنـقل المنتجات والتي تسمح للشركة �الحصول على  المطلوب:

) بتلب�ة طل�ات ز�ائنها �عد أن یتم نقل ال�ضاعة من الوحدات الإنتاج�ة إلى مخزنین ثم إلى Xتقوم شركة (: 06تمر�ن رقم 

�الترتیب.  150، 180على التوالي. أما طاقة المخزنین فهي:  60، 100، 120الز�ائن. تقدر الطاقات الإنتاج�ة للوحدات بـ: 

 وحدات على الترتیب. 100، 30، 40، 50، 60كما أن احت�اجات الز�ائن هي: 

 

 

 

 التكالیف المتعلقة بنقل ال�ضائع من الوحدات الإنتاج�ة إلى المخازن ثم إلى الز�ائن موضحة في الجدولین الموالیین:
 X Y Z W Q زبائن       مخازن      

A 2 7 5 8 3 
B 2 8 3 6 4 

في فة أقل تكلطریقة ( نقل البضائع من الوحدات الإنتاجیة إلى الزبائنالحل الأمثل الذي یحقق تكالیف  أوجد المطلوب:
 ؟)الجدول

 نقاط التوزیع
04 03 02 01  
 01المخزن  11 8 5 6
 02المخزن  12 11 7 8
 03المخزن  15 13 12 10

 A B مخازن              وحدات    
 6 5 1الوحدة 
 3 3 2الوحدة 
 5 4 3الوحدة 


